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ATA NÚMERO 39 (TRINTA E NOVE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E 

DEZESSETE), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL 

E VINTE). Às 19:00 horas do dia 25 (vinte e cinco) do mês de outubro, no Novo Colégio da localidade 

de Bom Princípio, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e 
vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 

03 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 04 - RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 - 

JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 08 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA 

DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O 

Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao 

vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador 
Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de nº 38 da Sessão Ordinária do dia 18 (dezoito) de 

outubro de 2017. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento 

Interno e aprovada por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA 

APROVADA. Em seguida, convidou o Diretor da FUNCEPE, sr. Robson, o radialista, sr. Franzé 

D’aurora e a pedido do vereador Raimundo Aurimar convidou o suplente de vereador, sr. Luciano 

Marques, para se assentarem junto ao Plenário. Em seguida, abriu um espaço de tempo para os 

vereadores fazerem seus registros. O vereador Régis Carvalho seguido dos vereadores Raimundo 

Aurimar, Térlia Leorne, Antônio Rodrigue, Edson de Lira e Augusto Cézar, registrou o 

aniversário do ex-deputado, sr. Rogério Aguiar. O vereador Raimundo Aurimar seguido dos 

vereadores Edson de Lira, Batista Magalhães e Augusto Cézar, registrou moção de pesar a família 

da sra. Maria Odete Marques Magalhães, seguido dos vereadores Térlia Leorne, Edson de Lira, 

Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar registrou moção de pesar a família da sra. Maria Euda Ribeiro, 

seguido de todos os vereadores, registrou o aniversário do Secretário Geral desta Casa, sr. José Oderno 

Santos e seguido de todos os vereadores, registrou o Dia do Dentista. A vereadora Térlia Leorne 

registrou o aniversário da sra. Cícera Oliveira, do vereador de Amontada, sr. Ângelo José Rodrigues, 
da sra. Sônia de Oliveira, de seu pai, sr. Rubens de Oliveira Andrade e do sr. José Maria Moreira. O 

vereador Batista Magalhães seguido do vereador Augusto Cézar, registrou o aniversário da sra. Maria 

Eliane Machado da Penha. O vereador Carlos Vasconcelos seguido do vereador Augusto Cézar, 

registrou moção de pesar a família da sra. Osminda Pedro Marques. O Sr. Presidente pediu ao vereador 

Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 096/2017 encaminhado ao Presidente do 

Sindicato dos Radialistas e Publicitários do Ceará. Ofício nº 097/2017 encaminhado ao Presidente da 

Associação Cearense dos Jornalistas do Interior – ACEJI. Ofício nº 098/2017 encaminhado a Diretoria 
da Escola de Bom Princípio. Ofício nº 099/2017 encaminhado ao Chefe de Destacamento Policial de 

Morrinhos. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis, os 

Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Lei nº 529/2017. Em seguida foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis, o PROJETO DE LEI Nº 529/2017. O Sr. Presidente declarou o PROJETO 

APROVADO. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis os seguintes 
Requerimentos: Requerimento nº 147/2017 de autoria do vereador Batista Magalhães; 

Requerimento nº 148/2017 de autoria do vereador Régis Carvalho; Requerimentos nº 149/2017 e 

nº 150/2017, ambos de autoria do vereador Edson de Lira e Requerimento nº 151/2017 de autoria da 

vereadora Térlia Leorne. O Sr. Presidente declarou os REQUERIMENTOS APROVADOS. Em 
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seguida, deu início as CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador RAIMUNDO 

AURIMAR, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que estamos felizes com a participação das 

comunidades nas sessões itinerantes. Falou que é interessante o requerimento do vereador Edson de 

Lira, pois com Wi-Fi disponível gratuitamente, fica mais fácil para a população mais carente 

acompanhar os trabalhos desta Casa. Falou que duas ambulâncias serão entregues brevemente a serviço 

da população de Morrinhos e parabenizou a parceria feita entre nosso gestor e o Deputado Sérgio 
Aguiar. Disse que os principais motivos de debates nesta Casa, são justamente para que melhorias como 

essa aconteçam no nosso município. Parabenizou o Secretário Municipal de Saúde por estar designando 

uma ambulância para a localidade de Bela Vista. Disse que o nosso cargo foi confiado pelo povo, 

portanto devemos lutar em prol de melhorias para os nossos morrinhenses. Em seguida o Sr. Presidente 

chamou o vereador BATISTA MAGALHÃES, que fez o seguinte pronunciamento: Fez 

agradecimentos as pessoas desta localidade que lhe acompanharam em sua trajetória política. 

Agradeceu aos quarenta e nove votos que tirou na comunidade de Bom Princípio e pediu que as pessoas 

não tenham vergonha de lhe acionar quando precisarem. Em seguida o Sr. Presidente chamou a 
vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que ficamos muito felizes em 

participar destas sessões itinerantes, pois assim temos um contato maior com o povo da comunidade. 

Ressaltou que fica triste, pois gostaria de uma maior participação das pessoas da localidade onde está 

acontecendo a sessão. Parabenizou o ex-gestor, sr. Jerônimo Brandão pelos trabalhos que desenvolveu 

nesta localidade. Disse que este colégio foi uma obra da gestão passada e inaugurada na atual gestão. 

Citou também a avenida de Bom Princípio como uma obra da gestão anterior, onde trouxe 

desenvolvimento e lazer para a comunidade de Bom Princípio. Disse que com os pedidos dos colegas 
vereadores, esta localidade só tem a crescer ainda mais. Disse que o Governador Camilo Santana foi 

recebido em Brasília, onde o assunto foi o avanço que a educação do Estado do Ceará teve nas 

avaliações do ANA, com bons índices na leitura, matemática e na escrita. Disse que o nosso Estado 

está com um bom desenvolvimento na educação e isso nos deixa felizes. Disse que o governo Lula 

investiu muito na educação dos nossos jovens de escola pública, pois passaram a ter acesso a uma 

faculdade através do SISU, do PROUNI, Ciências sem fronteiras dentre outros programas. Ressaltou 

que esses programas tem ajudado muitos jovens da classe pobre a crescer na vida. Falou que é notável 

essa preocupação no governo do PT, pois vimos na gestão de Jerônimo Brandão, de Camilo Santana, 
de Lula e de Dilma. Falou de algumas visitas feitas por sua pessoa e pediu que o Secretário Municipal 

de Infraestrutura dê continuidade nas obras deixadas pelo ex-gestor. Pediu que as pessoas analisem 

como essa escola é linda e gostaria que as demais localidades tivessem suas escolas terminadas a 

exemplo desta para que as crianças possam usufruir de um ambiente belo e agradável. Em seguida o 

Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que 

lamenta o que acontece no Congresso neste momento, pois os Deputados que ali estão para representar 

os brasileiros, na verdade não representam ninguém. Ressaltou que denúncias de um Presidente que 

está a cometer crimes não deveriam ser arquivadas. Disse que esses Deputados deveriam no mínimo 
votar a favor da investigação contra o Presidente, pois quem não deve, não teme. Disse que uma medida 

radical deveria ser tomada, como não existir partidos políticos e cada um fosse candidato por conta 

própria. Disse que partidos políticos são vistos atualmente como quadrilhas, pois há negociações entre 

políticos envolvendo muito dinheiro e quem paga essa conta são os brasileiros. Disse que Michel Temer 

é contra os pobres e está vendendo o nosso país para os mais ricos. Disse que a ex-Presidente Dilma 

foi afastada por uma coisa muito simples, porém as denúncias contra o Temer são concretas, mas nada 

é investigado. Questionou se o povo tem coragem de votar em Deputados que são contra uma 
investigação. Disse que a eleição está bem próxima e através da internet, as pessoas estão de olho e vão 

saber votar. Disse que é vereadora pelo seu quarto mandato e em todas as vezes que se candidatou, não 

foi fácil. Falou que vai honrar o seu mandato seguindo seus princípios. Agradeceu a aprovação do seu 

requerimento e pediu que esta Casa envie esta proposição para a Presidente do TRE-CE. Disse que 
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esteve na Assembleia do Estado do Ceará conversando com alguns Deputados e reforçando o seu 

pedido. Citou outros pedidos alusivos ao nosso município que reforçou junto aos Deputados. Falou 

sobre a problemática da violência no nosso município e pediu que esta Casa elabore um requerimento 

no sentido de realizar uma audiência pública sobre este assunto. Disse que está à disposição da 

população e que é defensora e fiscal do dinheiro público. Ressaltou que se alguém souber de algum 

problema em qualquer localidade, pode lhe comunicar que sua pessoa estará no local para investigar. 
Fez requerimento verbal pedindo uma audiência pública alusiva a ideologia de gênero, pois o que está 

acontecendo é um absurdo e esta Casa precisa discutir sobre o assunto. Em seguida o Sr. Presidente 

chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que estamos 

felizes por participar desta sessão em Bom Princípio em uma bela escola, sendo esta construída na 

gestão de Jerônimo Brandão. Disse que muitas obras foram feitas em Bom Princípio na gestão passada. 

Citou o saneamento básico, calçamento, avenida, creche, esta escola, dentre outros. Agradeceu ao ex-

prefeito Jerônimo Brandão pelo legado que deixou para as pessoas de Bom Princípio. Falou que teve 

muitos requerimentos aprovados na sessão de hoje e que espera que esses requerimentos sejam ouvidos 
e colocados em prática pela atual gestão. Disse que se entristece em ver o Congresso do nosso país ser 

transformado em um balcão de negócios. Falou que a atitude destes políticos deixa cada vez mais os 

brasileiros sem esperança de dias melhores. Disse que este Presidente corrupto não vai parar de ser 

investigado, porém vai ter continuidade no Poder e na aprovação destas medidas que tanto massacram 

aos mais pobres do nosso país. Disse que o preço do combustível em geral está subindo de uma maneira 

exorbitante e que analisou e constatou muitos cortes no orçamento para 2018, portanto promete ser um 

ano bem difícil. Disse que é triste ver um Congresso que apoia um corrupto para continuar fazendo o 
seu pacote de maldade e crueldade com todos os brasileiros. Em seguida o Sr. Presidente chamou o 

vereador CARLOS VASCONCELOS, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é um prazer 

estar junto do povo de Bom Princípio e é grato pelos quase setenta votos que recebeu desta comunidade. 

Disse que está à disposição de todos, inclusive frequenta esta localidade diariamente. Ressaltou que 

colocou muitas proposições em favor de melhorias para Bom Princípio e irá colocar mais. Parabenizou 

aos colegas vereadores pelos requerimentos e espera que o sr. Prefeito se sensibilize e ajude cada vez 

mais esta comunidade. Falou que Bom Princípio é uma comunidade que está se desenvolvendo a cada 

dia, tem um povo bom, acolhedor e carente. Disse que é uma vergonha esse toma lá, dá cá que está 
acontecendo em nosso país. Questionou como um governo que tem cinco por cento de popularidade 

consegue se manter no Poder. Disse que a resposta e explicação para isso é que corrupto vota em 

corrupto. Disse que é lamentável que esse governo permaneça para cada vez mais prejudicar os pobres. 

Falou sobre o aumento dos impostos em geral e a reforma da previdência. Disse que é a favor da 

reforma da previdência, porém uma reforma digna e não da forma como está. Deixou sua indignação 

em relação ao que está acontecendo no país, pois ninguém acredita mais nos Poderes e o povo está 

desencantado pela política. Disse que não sabemos mais em quem confiar, pois até o Supremo Tribunal 

Federal não dá exemplo e isso é uma vergonha. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador 
EDSON DE LIRA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é muito importante para nós, 

fazermos estas sessões itinerantes e deve ser muito importante para a população das comunidades 

participar e conhecer o trabalho do vereador. Falou que o vereador está no dia a dia junto da população 

e sempre em busca de melhorias para o município. Agradeceu aos votos que recebeu desta localidade 

e que sua pessoa vai continuar na luta e sempre à disposição dos morrinhenses. Disse que os 

requerimentos que colocou, são para trazer melhorias na qualidade de vida das pessoas de Bom 

Princípio. Colocou-se mais uma vez a disposição de todos. Em seguida o Sr. Presidente chamou o 
vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou ao sr. Prefeito por 

não precisar que os vereadores façam requerimentos no intuito de adesivar os veículos alocados a 

serviço do município. Ressaltou que na gestão passada não existia isso, pois os pedidos iam, mas nunca 

foram respondidos ou atendidos. O vereador Antônio Rodrigues aparteou para dizer que os veículos 
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alocados da gestão passada eram adesivados somente quando sabiam de alguma visita do TCM ao 

município e logo após a fiscalização os adesivos eram imediatamente retirados. O vereador Régis 

Carvalho continuando, disse que as pessoas generalizam e asseverou que cada um dos gestores que 

passaram por este município, deixaram o seu legado. Questionou quantas escolas foram construídas na 

gestão do ex-Prefeito Airton Bruno e que o mesmo foi quem mais construiu escolas em Morrinhos. 

Ressaltou foi ele quem colocou energia elétrica em oitenta por cento do município de Morrinhos. Disse, 
portanto, que cada Prefeito deixa o seu legado porque a verba vem e é uma obrigação sua, investir no 

município. Parabenizou e agradeceu ao sr. Prefeito, Secretário Municipal de Saúde e ao Deputado 

Sérgio Aguiar, pois através de uma emenda parlamentar colocada por ele, duas ambulâncias novas 

serão trazidas para servir aos morrinhenses. Disse que colocou requerimentos para a localidade de Bom 

Princípio e com o tempo eles serão atendidos. Citou Lula e Temer, dizendo que não sabemos qual é o 

mais corrupto dos dois. Falou que todos os partidos estão envolvidos em corrupção, porém o maior 

esquema de corrupção do nosso país foi montado pelo PT. Disse que o nosso país está arrasado por 

conta da corrupção de longa data deste partido e agora eles estão querendo se segurar com algo. Falou 
que continuam a denominar o ônibus dos universitários de sucatão, porém quem o denomina assim, na 

verdade está com inveja e não tem dignidade ou respeito pelos morrinhenses. Falou que somos onze 

vereadores deste município e devemos estar unidos em prol dos morrinhenses, pois discussões entre 

vereadores nesta Casa, não trará nada produtivo para o povo. Disse que não adianta falar em tribuna 

que irá fiscalizar algo no município sozinho, pois devemos trabalhar unidos. Argumentou que sempre 

teve a responsabilidade em ver algo errado e procurar primeiramente a pessoa correta para fazer sua 

reivindicação, e não ficar soltando fofocas em microfones sem saber a realidade dos fatos. Disse que 
está à disposição de todos os morrinhenses, independentemente de lado político, pois se lhe procuram 

é porque confiam na sua pessoa. Falou que para ser oposição, deve-se pelo menos a fazer com 

responsabilidade. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez 

o seguinte pronunciamento: Disse que está sempre observando o desmanche na nossa política nacional 

e que graças a Deus nunca votou e nem votará no PT. Disse que lamenta quem colocou Dilma e Temer 

no Poder e que todos nós estamos levando as porradas por igual. Disse que lhe interessa sobre a decisão 

dos Deputados, pois a pouco tempo o sr. Lula foi em Brasília para comprar votos em favor da Dilma. 

Disse que eles fazem manobras políticas para não sair do Poder e o povo é quem está pagando a conta. 
Disse que devemos nos unir e ajudar o nosso gestor a administrar o município de Morrinhos. Disse que 

tira o chapéu para o Governador Camilo Santana, pois não vemos o seu nome envolvido em escândalos 

de corrupção e o mesmo mostra que dá para administrar sem meter a mão no dinheiro público. Falou 

que esta gestão tem compromisso e responsabilidade com o dinheiro público, pois a prova disso é o 

projeto hoje aprovado nesta Casa. Disse que não devemos vir aqui falar só as coisas boas da gestão 

passada, mas devemos mostrar também o outro lado. Falou que o prédio da Associação desta 

Localidade foi demolido na gestão do sr. Jerônimo Brandão. Argumentou que é bom lembrar que quem 

mais demoliu prédios públicos neste município, foi a gestão do sr. Jerônimo Brandão. Disse que o sr. 
Manoel Airton Bruno vai morrer sendo uma das maiores lideranças políticas da região norte do Estado 

do Ceará. Disse que esse senhor elegeu vários Prefeitos e passou por situações muito difíceis. Ressaltou 

que o sr. Airton Bruno é um líder-nato e ele não dedicou só vinte e seis anos, mas uma vida para ajudar 

a população do nosso município de Morrinhos. Agradeceu ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

pelos ajustes realizados em algumas estradas do nosso município. O vereador Régis Carvalho 

aparteou, para dizer que fez requerimento neste sentido, para a localidade de Curralinhos e de Umari a 

Boa Esperança e em conversa com o sr. Secretário, lhe foi passado que esses problemas das estradas 
do nosso município logo serão resolvidos. O vereador Antônio Rodrigues continuando, disse que o 

correto é elaborar um projeto e conclui-lo. Ressaltou que não adianta quebrar várias praças ou levantar 

colunas de escolas e não as concluir. Disse que o nosso município está de parabéns, pois o sr. Prefeito 

esteve hoje em Sítio Alegre junto de empresários, acompanhando os cursos profissionalizantes 
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ministrados pelo SEBRAE, FIEC e SENAI. Disse que brevemente será implantada na localidade de 

Bom Princípio, a 1ª Feira de Confecções que irá melhorar a vida dos nossos morrinhenses. Pediu que 

as pessoas vejam com bons olhos um Prefeito atuante e trabalhador. Disse que o nosso Prefeito não 

olha ou se abala com críticas proferidas a sua gestão e que sua pessoa dá total apoio a mesma, pois é 

nas dificuldades que iremos alcançar o topo. Disse que a eleição se aproxima e devemos escolher 

deputados que realmente tem compromisso com o povo. Ressaltou que o Deputado Estadual Sérgio 
Aguiar está na luta e a prova disso é que brevemente a área da saúde do nosso município irá receber 

duas ambulâncias novas. O Sr. Presidente, seguido de todos os vereadores agradeceram a Diretora da 

Escola Zózimo Marinho de Andrade, sra. Maria José Mariano pela recepção e pelo espaço cedido a 

esta Casa e não havendo nada mais a tratar, declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a 

próxima Sessão no dia primeiro de novembro de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após 

lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. 

Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 
 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 
1º Secretário 
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